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Το αναγνωστικό γούστο μου με οδηγεί αμέσως στο μυ- 
θτστόρημα της Αντόνια Μπάτατ, Η παρθένος στον κήπο, που 
κυκλοφορεί για πρώτη φορά στα ελληντκά σε μετάφραση 
της Κατερίνας Σχτνά (Πόλις). Το μυθτστόρημα, που είχε 
κυκλοφορήσει το 1978, έχει στο κέντρο του μια μη τυπική 
αγγλική οικογένεια κατ ττς αναζητήσετς της, τα οράματά 
της, τις συγκρούσετς της, ττς εκκεντρτκότητές της, ττς 
τδέες της, ττς προκαταλήψετς της, με φόντο την εποχή 
της στέψης της βασίλτσσας Ελτσάβετ της ΕΓ το 1953. Προ- 
αναγγέλλετ όμως τη δεκαετία του I960 κατ ττς ανατροπές 
που αυτή έφερε στην κοτνωντα με τα κτνήματα κατ ττς 
νέες πολτττσττκές πρακττκές. Όσες κατ όσοτ αγάπησαν το 
μυθτστόρημα Εμμονή της Μπάτατ, επίσης σε μετάφραση της 
Κατερίνας Σχτνά, θα βρουν εδώ πολλά κοτνά μοτίβα.

Η αναγνωσττκή μου περτέργετα με οδηγεί στο μυθτστόρη
μα του Ιρλανδού Πολ Λτντς, Το τραγούδι του προφήτη, βρα
βείο Booker 2023, που θα κυκλοφορήσετ σε μετάφραση του 
Αγγέλου Αγγελίδη κατ της Μαρίας Αγγελίδου (Gutenberg). 
Δυστοπτκό μυθτστόρημα γτα μτα οτκογένετα στην Ιρλανδία, 
κάπου στο κονττνό μέλλον, όταν η χώρα δτολτσθαίνετ προς 
την άκρα δεξτά κατ σ' ένα αυταρχτκό καθεστώς. Οτ στρατη- 
γτκές επτβίωσης που επτνοούντατ από την οτκογένετα, με 
τθύνοντα νου τη μητέρα, λεττουργούν αλληγορτκά γτα την 
επιβίωση στον σύγχρονο κόσμο των πολλαπλών αυταρχτσμών.

Η αναγνωσττκή μου μνήμη αναθερμαίνετατ κατ πάλτ από 
την επανέκδοση της βτογραφίας του Γτώργου Σεφέρη Περι- 
μένοντας τον άγγελο του Ρόντρτκ Μπήτον, σε αναθεωρημένη 
μετάφραση της Μίκας Προβατά-Carlone (Πατάκης). Το βτβλίο 
είχε κυκλοφορήσετ το 2003 κατ είχε συζητηθεί πολύ. Είχε 
μάλτστα προκαλέσετ τότε τον «φθόνο» νεοελληντστών επετδή 
ένας μη Έλληνας είχε τολμήσετ να αγγίξετ ένα «τοτέμ» της 
σύγχρονης ελληντκής ποίησης.
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Η αναγνωστική μου νοσταλγία με κάνει να ανυπομονώ για 
τη νέα έκδοση της μεγάλης νουβέλας του Παναΐτ Ιστράτι 
(1884-1935), Κυρα-Κυραλίνα, σε νέα μετάφραση της Ρίτας 
Κολαττη και επίμετρο του Σταύρου Ζουμπουλάκη (Μεταίχ
μιο) . Πιστεύω όττ οι νεότεροτ αναγνώστες θα ανακαλύψουν 
αυτόν τον τυχοδιώκτη συγγραφέα που είχε πατέρα Κεφαλ- 
λονίτη, μητέρα Ρουμάνα κατ έμαθε γαλλικά στο λιμάνι 
της Μασσαλίας. Μάλλον αυτοβτογραφτκό, έχει ήρωα έναν 
ομοφυλόφιλο μτκροπωλητή που ζετ παραγκωντσμένος στη 
Βραΐλα της Ρουμανίας και μας μτλάετ για το παρελθόν του. 
0 Ιστράτι είνατ ένας παραμυθάς κατ το βιβλίο μάς οδηγεί 
σε μυθικούς χώρους της Ανατολής, στην Πόλη, στη Βηρυτό, 
στη Δαμασκό. Η παλιά μετάφραση του Χουρμούζτου είνατ 
ξεπερασμένη κατ η νέα μετάφραση δείχνετ όττ κάθε γεντά 
πρέπετ να ξαναβλέπετ, μεταφρασττκά, τα παλτότερα βτβλία.

Σττς αναγνωσττκές μου αγάπες περτλαμβάνετατ ο Τζορτζ 
Σόντερς, ο Αμερτκανός μάστορας της μτκρής φόρμας. Η 
συλλογή δτηγημάτων του Μέρα απελευθέρωσης είχε θεωρηθεί 
σττς Ηνωμένες Πολττείες ως ένα από τα καλύτερα βτβλία 
του 2022. Περτμένω, λοτπόν, την ελληντκή μετάφραση της 
συλλογής από τον Γτώργο-Ικαρο Μπαμπασάκη (Ίκαρος). Εί
μαστε τυχεροί που λίγο πρτν από τα Χρτστούγεννα εκδόθηκε 
στα ελληντκά, σε μετάφραση του Ανδρέα Παππά, το μείζον 
βτβλίο του Σόντερς Κολυμπώντας στη λιμνούλα υπό βροχήν, 
μτα αναζωογονηττκή βουττά σττς ρίζες της μτκρής φόρμας, 
σε δτηγήματα του Τσέχοφ, του Τολστότ, του Γκόγκολ κατ 
του Τουργκέντεφ (Πατάκης).

Από ττς αναγνωσττκές αγάπες μου δεν θα μπορούσε να 
λείπετ ο Πέτερ Χάντκε. Περτμένω, λοτπόν, το Δοκίμιο 
για το αποχωρητήριο που θα κυκλοφορήσετ σε μετάφραση 
του Σπύρου Μοσκόβου (Βτβλτοπωλείον της Εστίας). Αυτός 
ο «δεξτοτέχνης της εσωτερτκότητας» μάς οδηγεί στον πτο 
αποστωπημένο χώρο, τον καμπτνέ, το μέρος, την τουαλέτα, 
από την πτο ταπετνή έως την πτο περίπλοκη κατ πολυτελή. 
0 Χάντκε δεν κάνετ την εθνογραφία της τουαλέτας. Μας 
δείχνετ ττ συμβαίνετ στη δτάρκετα αυτής της σύντομης 
αναχώρησής μας, σε αυτήν τη σττγμταία απομόνωση. Όχτ 
ττ συμβαίνετ στην τουαλέτα αλλά ττ συμβαίνετ στο μυαλό 
μας. Απολαυσττκό.

Υπάρχουν κτ άλλοτ τίτλοτ, κτ άλλοτ συγγραφείς κατ 
άλλα είδη, θα επτστρέψουμε σύντομα.
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